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VE VESNICI ROKU 2003 TŘETÍ MÍSTO A 
BÍLOU STUHU ! 
Titul krajské vesnice roku a postup do celostátního kola soutěže získala obec Trpín na Svitavsku. 
Na druhém místě skončila obec Sebranice, třetí příčka patří Dobříkovu. Rozhodla o tom 
sedmičlenná komise v čele se starostou loňského vítěze krajského kola Horních Ředic Jiřím 
Koselem, která po tři dny objížděla celý Pardubický kraj a hodnotila všech 28 přihlášených obcí. 
Komise také udělila další ocenění - modrou stuhu za společenský život obcím Voleč a Bezděčí 
u Trnávky, bílou stuhu za činnost mládeže obcím Dobříkov a Široký Důl a zelenou stuhu za 
péči o zeleň a životní prostředí obci Sebranice. Diplom za vzorné vedení obecní knihovny 
získala obec Bystré u Poličky a diplom za vzorné vedení kroniky obec Voleč. 
Vyhlašovatelem soutěže Vesnice roku jsou Spolek pro obnovu venkova, Svaz měst a obcí           
a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Soutěž se koná s podporou Pardubického kraje. Slavnostní 
vyhlášení výsledků krajského kola se uskuteční začátkem září ve vítězné obci pod záštitou 
hejtmana Romana Línka, celostátní kolo pak proběhne od 15. do 19. září 2003. 
Třetí místo je úspěch, ne? Blahopřeji těm lepším, druhým Sebranicím a prvnímu Trpínu. Mám 
radost nejen já, ale určitě vy všichni dobříkováci. Naše vesnice je myslím hezká, žije, stále se tu 
něco děje a to ocenění, to je navíc, to potěší.  

Lenka Krausová 

PLYNOFIKACE RODINNÝCH DOMŮ 
V předešlém čísle Dobříkovských novin v článku Ing. Aleše Sloupa „Dotace nebo pohroma?“, 
Vám byl vysvětlen problém, s kterým se obec potýká při splnění podmínek smlouvy                   
o poskytnuté dotaci na plošnou plynofikaci obce. V anketě, která předcházela záměru 
plynofikace, jste se téměř jednohlasně vyjádřili pro. Z toho 9O majitelů nemovitostí zatrhlo 
zájem o připojení plynu co nejdříve, ostatní výhledově. To rozhodlo o zahájení stavby. Jaká je 
však situace dnes po roce a půl? Pouhých 32 realizovaných přípojek. Vím, že se změnila cena 
plynu, ale pokud jste byli připraveni svůj dům plynofikovat, … Zamyslete se i nad svou 
zodpovědností a nad negativními důsledky (splácení třímilionové dotace), které obec po mnoho 
let ponese. Chcete-li zavést do domu plyn, třeba jen na vaření, udělejte to ihned. Levnější to již 
nebude a pomůže to nám všem. 
Pro informace, které byly podávány na veřejné schůzi, si vás přišlo málo. Připravili jsme pro vás 
návod, jak postupovat při realizaci. K dispozici je na úřadě a vyvěšen je i na úřední desce. Není 
to nic složitého, rádi komukoliv z vás poradíme a pomůžeme obstarat potřebné doklady               
a vyjádření. 

Vaši zastupitelé 

DOBŘÍKOVSKÁ ŠKOLA ZAHAJUJE NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 
Prázdniny opět utekly jako voda a nezbývá nic jiného, než se rozloučit s volnými dny a začít 
myslet na školu. Naše škola již potřetí zahájí školní rok pasováním nových prvňáčků na 
„školáky“. Rodiče s dětmi zveme 1. září v 8.00 hodin ráno na slavnostní zahájení školního roku 
na sokolské hřiště, kde proběhne pasování „prvňáčků“. Noví „páťáci“ poté převezmou od paní 
starostky symbolický klíč od budovy školy, který u ní uschovali naši „absolventi“ na konci 
školního roku. Po ukončení této slavnostní části prvního školního dne všichni doprovodíme děti 
k budově školy, kde proběhne slavnostní odemčení školy a tím s konečnou platností zahájíme 
další školní rok se všemi starostmi, ale především radostmi, které nás dozajista čekají. 
Doufám, že nový školní rok bude pestrý a zábavný pro všechny žáky naší školy. Čeká Vás jako 
každoročně mnoho zajímavých mimoškolních akcí, ať už těch pro Vás dobře známých nebo 
zcela nových, které pro Vás již připravujeme. O tom všem se podrobně dozvíte hned 1. září na 
našem slavnostním setkání, na které Vás i Vaše rodiče, prarodiče i mladší kamarády tímto ještě 
jednou co nejsrdečněji zvu. Těším se na Vás i s ostatním pedagogickým sborem, již 1. září!!! 

Věra Paličková 

NA UKONČENÍ PRÁZDNIN … 
… budou děti chytat ryby 
V pátek 29.srpna odpoledne pořádají místní rybáři          
a nájemci obecního rybníka  
rybářské závody pro děti do 15 let na rybníku 
Haškovec. V případě deště se závod odkládá. 
Presentace je od 15.00 do 15.30 hodin a ihned začíná 
rybolov. K vyhlášení vítězů dojde v 18.00 hodin. 
Startovné je 20,- Kč a ceny pro každého, v zásobě je 
jich na 50. 

Oldřich Schejbal 
… se bude koulet pétanque  
Hráči pétanque se sejdou v sobotu 30.srpna odpoledne 
ve sportovním areálu za kostelem, aby změřili síly          
v turnaji družstev. Sportovní klání začne ve 14.00 hodin 
a je určeno všem, bez rozdílu věku a umu. Pořadatelem 
jsou nadšení hráči, hosté ze Zálší a Sokol Dobříkov 
(Jana Hradecká a Dana Braunová). Startovné 30,- Kč. 
Večerní vyhlášení vítězů bude spojeno s přátelským 
posezením s hudbou a tancem. Zveme všechny! 
Restaurace bude v době turnaje otevřena. 
Principem hry pétanque, jejíž kořeny sahají k pravěku, 
ale novodobou kolébkou je jí Francie, je dostat větší 
kovové koule co nejblíže k menší kuličce, tzv. prasátku. 
Může se různě přihazovat nebo odrážet koule soupeře, 
hlavně být co nejblíže k prasátku. Proti sobě hrají dvě 
družstva po třech hráčích. Na celém světě hraje 
pétanque asi 750 000 licencovaných hráčů v 58 zemích 
světa. V české asociaci je akreditováno asi 700 hráčů. 
Obec příznivců je však daleko větší. 
… a hrát tenis 
Tenisový turnaj čtyřher mužů pořádá a přihlášky 
přijímá Libor Hradecký (tel. 721 328 570) a Zdeněk 
Štosek (608 115 072) nebo restaurace Sokolský klub. 
Uzávěrka přihlášek je v pátek v 19.00 hodin, v případě 
velkého zájmu i dříve. Startovné je 140,- Kč na dvojici. 
Zahájení na tenisových kurtech v Dobříkově je v 9.00 
hodin. 
 

 
Malých dětí letos přibylo a ještě přibude. V červnu byly vítány první tři 
děti, Eliška Břízová, Matěj Štosek a Radka Kličková 



 strana 2 Dobříkovské noviny 

 
 

„NO.627 DOBŘÍKOV“ 
Dobříkov má turistickou známku s označením "No.627 
Dobříkov" se zobrazením dobříkovského dřevěného kostela, 
roku 1930 převezeného z Podkarpatské Rusi. V seznamu 
turistických známkových míst je zařazena pod církevní památky. 
Získat ji můžete spolu s pamětním razítkem obce na Obecním 
úřadě v Dobříkově a v restauraci Sokolský klub ve sportovním 
areálu za kostelem. V nejbližším okolí se pyšní turistickou 
známkou zámek Litomyšl a Nové Hrady u Litomyšle, hrad 
Košumberk a Potštejn, historická města Vysoké Mýto a Česká 

Třebová. Co to jsou turistické známky? Jsou to kulaté, dřevěné vypalované plakety, které jsou 
suvenýrem a zároveň potvrzením o dosažení turisticky atraktivního místa - jinde je nelze získat. 
Slouží, spolu s průběžně aktualizovanými mapami, jako průvodce po hradech, zámcích, 
přírodních i technických památkách a dalších zajímavostech naší vlasti. Celý systém je neustále 
rozšiřován. S turistickými známkami se hraje sběratelská hra. Jednotná prodejní cena je 20,- Kč. 
Jsou vydávány i výroční turistické známky a putovní turistická známka pro daný rok. V červnu 
byla vydána aktualizovaná mapa se seznamem „Turistických známkových míst ČR“, která je    
k dispozici na prodejních místech. 
Informace na www.turisticke-znamky.cz nebo na e-mailu: znamky@email.cz 
Pro Vás i návštěvníky připravujeme ještě jednu maličkost, nové pohledy obce, jednak s našimi 
největšími skvosty - kostelíkem, památníkem V.J.Klofáče na Valech a sochou M.J.Husa a také 
zimní pozdrav se zasněženým kostelíkem. 

Lenka Krausová 

ODŠKOLENÍ OBCE OD ZÁMRSKU (Z KRONIKY ROK 1913) 
Dne 30.srpna 1906zadáno, aby zdejší obec mohla býti odškolena od školní obce zámrské            
a mohla zde býti postavena škola. Z počátku se zdálo, že lehce a vbrzku zde bude státi. Leč 
různé překážky, ponejvíce se strany Zámrsku a velkostatku způsobily, že vyřízení žádosti leželo 
ve Vysokém Mýtě na c.k.hejtmanství celé 3 roky, až konečně po mnohých písemných                
a osobních urgencích obdržela obec povolení a v roce1912 započato se stavbou na místě, 
určeném již v roce 1907. Stavbu řídil a plány provedl p. Č.Staněk, revisi přes stavbu vedl k plné 
spokojenosti okresní cestmistr p. Klepl z Vysokého Mýta. Poněvadž nebylo v úmyslu dáti podle 
stávajícího zvyku školu vysvětiti, brojil též P.Dokonal, farář ze Zámrsku proti, hlavně však proti 
umístění poprsí J.A.Komenského a Tomáše ze Štítného v průčelí školy, které přesto na určené 
místo zasazeny. 
Slavnostní otevření konalo se dne 8.září za značné účasti. Slavnostní řeč krátkou, ale obsažnou, 
promluvil p. poslanec Klofáč, načež p.starosta obce, Josef Toušek č.4 vylíčil veškeré překážky, 
které bylo nutno překonati, než byla stavba dokončena a dal školu otevříti. Pak následovala 
prohlídka místností a zařízení, které se všem občanům i hostům líbilo. 
Prvním řídícím učitelem jest p. František Tupec, bývalý učitel v Nových Hradech u Vysokého 
Mýta a prvním učitelem p. Rudolf Styblík ze školy v Otradově. 

Milena Štosková 

Z KRONIKY (ZE VZPOMÍNEK FRANTIŠKA TOUŠKA Z R. 
1866) 
U kamen stál škopek, kde se připravovalo paření pro dobytek. Stěnu příbytků zdobívalo několik 
obrázků svatých, někde visel i císař pán, nebo i celá císařská rodina. Na „rechně“ se 
žebříčkovým okrajem poklopeno několik hrníčků, mís a malovaných talířků, na zdi viselo 
skrovné kuchyňské náčiní, sběračky, ve lžičníku lžíce a ve vařečníku vařečky. Na chlebové peci 
jsme my děti velice rády, zvláště v zimě a když pršelo se zdržovaly i noclehovaly. Svítívalo se 
jen v malých kulatých lampičkách, 
do špalíčku zastrčených, řepkovým 
olejem, do kterého se přilévalo 
trochu petroleje. Poněvadž od 
těchto lampiček bylo málo vidět     
a mnoho nesmělo se prosvítit, 
svítívalo se, zvláště když se předlo, 
nebo dralo peří také ještě loučí, do 
železného svícnu zastrčenou. My 
děti měly jsme na starost 
ulamování uhlíků z loučí. 

 Milena Štosková 

SVOZ ODPADŮ 
Popelnice již opět pravidelně po čtrnácti dnech vždy ve 
středu:  
27.8., 10.9., 24.9., 8.10., 22.10., 5.11., 19.11., 3.12., 
17.12. 
Plasty jednou měsíčně ve čtvrtek:  
28.8., 25.9., 23.10., 20.11., 18.12.  
Pytle naplněné plasty odkládejte na svozových místech 
jeden den před dnem svozu, stejně jako objemnější 
plasty, které se nevejdou do kontejneru. Neodkládejte 
zde jiný odpad (staré kočárky, pneumatiky, pytle          
s kdoví čím sem určitě nepatří. Onu konkrétní osobu 
žádáme o odstranění)! 
Sklo odkládejte do zelených malých kontejnerů, 
označených SKLO, odváží se po naplnění. 
Nebezpečné odpady budou sváženy 6.listopadu.          
O mobilním svozu budete předem informováni letákem 
do domácností. Odpad ze zahrad kompostujte na svých 
zahradách a pozemcích. 

AEROBIKU ZDAR! 
Od 15.září ve 20.00 hodin si opět můžete přijít zacvičit 
aerobik do naší dobříkovské tělocvičny. Překvapením 
bude nové náčiní, s kterým se cvičení stane zábavnější    
a efektivnější. Na nové lekce aerobiku se mohou těšit     
i děti a -náctileté slečny. Zájemci o aerobik ve věku 10 
až 15 let se mohou nezávazně nahlásit Janě Hradecké 
nebo na obecním úřadě. Další informace najdete na 
vývěskách. 
Přijďte si protáhnout tělo, udělat něco pro zdraví          
a dobrou náladu. V tělocvičně se na vás těší Jana. 

CVIČENÍ DĚTÍ 
Cvičení dětí bude zahájeno 30.září v 16.00 hodin          
v sokolovně. Nejmenší děti s maminkami se začnou 
scházet k pohybovým hrám koncem září, opět ve 
středu, informace poskytne paní Iva Malá. 

POSILOVNA ZAHAJUJE 
Otevření posilovny po prázdninách je naplánováno na 
úterý 16.září. První vstup je zdarma. Provoz posilovny 
po celý týden od pondělí do pátku v době od 17.00 do 
19.00 hodin. 

Vladimír Hájek 

JIŘINKOVÝ PLES 
Zahrádkáři Vás zvou na svůj tradiční Jiřinkový ples, 
který je proslulý krásnou výzdobou z květin, ovoce         
a zeleniny. Ve dvou bohatých tombolách vyhraje snad 
každý. Přijďte v sobotu 13.září ve 20 hodin do 
sokolovny v Dobříkově, kde Vám bude k tanci a dobré 
pohodě hrát hudební skupina Renonc z Dašic.Zároveň 
prosíme nejen své členy, ale i ostatní o květiny na 
výzdobu sálu.   

Marie Mládková 

DISKOTÉKA 
Sokol Dobříkov pořádá v pátek 19.září ve 21.00 hodin 
na venkovním parketu sportovního areálu za kostelem 
diskotéku DJ Fikejze. 
 
Nebýt nového vodojemu pod lesem, bylo by nám 
ouvej! Starý z roku 1931 by na takové sucho nestačil. 


